

“电影的夏天”来了 一大批新片佳作亮相暑期档

日前,由中宣部电影局主办的“电影的夏天”2024暑期档电影片单发布会在北京举行。一大批思想性、艺术性、观赏性俱佳的新片在暑期档亮相,推动电影市场火热升温。

今年暑期档电影片单共分五大主题单元:

“中国精神 光影赓续”单元呈现赓续红色血脉,弘扬中国精神、厚植家国情怀的时代力作。其中,《解密》改编自麦家同名小说,讲述数学天才容金珍在隐蔽战线奋战一生的故事;革命历史题材电影《出发》带领观众跟随青年毛泽东的游学脚步行程千里,与百年前热血沸腾的新青年展开一场跨时空对话;舞剧电影《永不消逝的电波》将舞剧表演场景、电影棚拍摄场景以及现实城市景观等巧妙结合,以李白烈士的真实故事为素材,讲述中华人民共和国成立前夕,中国共产党在上海隐蔽战线上的英雄事迹。

“中国故事 光影抒写”单元主要是反映观众身边人、身边事的现实题材作品。其中,《逆行人生》源自真实采访,关注“外卖小哥”群体,讲述主人公高志垒被公司辞退,面对生活困境,选择成为一名外卖员,最终走出人生低谷的故事;《云边有个小卖部》以故乡为主题,用温暖的故事赞颂亲情、爱情与友情;《来福大酒店》围绕一家提供陪看、替取药、帮问诊等服务的“病友之家”展开,体现普通人的守望相助;《欢迎来到我身边》用奇幻的方式展现友情和爱情的美好。

“中国美学 光影绘就”单元均为汲取中华优秀传统文化养分、创新发展中国美学的“国潮”作品。其中,动画电影《白蛇:浮生》是《白蛇》系列第三部,延续前两部的画风,让脍炙人口的“白蛇传”故事再度与观众产生情感共鸣;《红楼梦之金玉良缘》用现代电影技术精心打磨古典名著,带领观众重温大观园里的悲欢离合;粤剧电影《谯国夫人》讲述“巾帼英雄第一人”冼英维护国家统一的故事,用光影艺术创新传承粤剧文化;动画电影《落凡尘》与《伞少女》将中国传统艺术元素融入唯美画面,展现广阔的想象空间。

“中国创新 光影探索”单元汇聚不懈寻求技术创新、着力打造全新视听体验、体现中国电影工业化进步的作品。其中,《传说》大量运用人工智能技术,首次“复原”重现成龙27岁时的风采;《异人之下》采用真人摹片动画结合人工智能的创作方法,通过不同性格和能力的人物之间的大战,呈现一个震撼人心的奇幻世界。

“中国市场 全球共享”单元是为中国电影市场注入不同文化魅力的国际影片。其中,《神偷奶爸4》《死侍与金刚狼》《加菲猫家族》是经典IP推出的新作;《寂静之地:入侵日》《绝地战警:生死与共》《龙卷风》分别具有科幻、冒险、动作元素,情节扣人心弦;《排球少年!! 垃圾场决战》《头脑特工队2》《机器人之梦》是风格多元的动画电影。

中宣部电影局副局长陆亮表示,电影暑期档是电影的盛会。期待各方齐心协力、全力以赴,共同打造生机勃勃、热气腾腾的电影夏天,延续中国电影市场红红火火的态势。

发布会承办方电影频道有关负责人表示,今年暑期档,电影频道“M观影团”将联动全国30余条院线,打造覆盖全国百座城市的上万场观影活动。目前,一系列精彩纷呈的电影首映路演宣传活动正在全国陆续展开,将把观影热潮带入千家万户。

来源:人民日报海外版



古装剧“内卷”暑期档,谁能成为爆款?

每逢暑期档,剧集市场总会被古装剧“霸屏”,今年也不例外。数据显示,2024年暑期档各大平台共有十余部古装题材集中上线,其中既有具备稳定受众基础的“剧二代”,也有一直备受期待的新剧。

已上线的古装题材中,腾讯视频的《长相思 第二季》凭借第一季积累的好口碑,成为暑期档目前热度最高的一部剧。第二季制作水准、演员演技依然在线,数据方面,开播前预约人数就有近千万,开播后三个小时站内热度破28000,根据云合平台数据显示,该剧在连续剧热播榜的最高市占率达到17.7%;商务方面,首播四集单集广告11个,开播前商务联名71个,吸金力可观,算得上暑期档最具“爆款潜质”的一部。

优酷热播的《度华年》则是古装剧赛道的一匹“黑马”。该剧为重生设定叠加喜剧、甜宠、权谋等元素,打破了2024年优酷首日热度记录,随着播出热度、口碑均稳步提升,其中现代价值观的融入,让不少观众产生了情绪同频。

此外,由原班人马主演的《唐朝诡事录之西行》已于7月18日在爱奇艺开播。其前作《唐朝诡事录》凭借志怪故事、权谋斗争和探案情节在古装赛道具有较高辨识度,赢得观众的喜爱,续作继续带领观众探索诡谲莫测的唐朝世界,算得上口碑热度稳中求胜的一部作品。

除了已经播出的几部作品外,预计将于暑期档播出的古装题材还有腾讯视频的《柳舟记》《流水迢迢》《锦绣安宁》、爱奇艺的《四方馆》、优酷《少年白马醉春风》以及芒果TV的《长乐曲》。

值得一提的是,此前“大IP+流量明星”曾是古装剧的制胜法宝,但随着古装赛道的扎堆内卷,“套路”似乎很难再让观众买账,无论是古装剧还是其他类型剧集,想要制造“爆款”,“内容为王”才是长盛不衰的突围之道。

来源:新华网

